

未雨绸缪 抓实抓细防灾减灾救灾工作

2024年5月11日至17日是第16个防灾减灾宣传周,洪雅县各级各部门在多种形式开展防灾减灾宣传的同时,始终坚持“人民至上、生命至上”和“防范胜于救灾”的理念,抓实抓细防灾减灾救灾工作。

□眉山日报全媒体记者 李勇军 文/图

防汛备汛 打好防汛主动仗

目前,洪雅已正式进入汛期。据气象部门分析,预计今年洪雅汛期有6-8次区域性暴雨天气过程,主要集中在7-8月。此外,眉山水文中心也预测,今年青衣江洪雅站有中高洪水概率,花溪河天官站有中等洪水概率,个别中小河流不排除发生中高水和大洪水的风险。

针对今年汛期洪雅县旱涝并存、涝重于旱的趋势,找准防汛重点是关键。“洪雅河流众多、地形地貌复杂,山洪地质灾害点多面广,景区景点、网红打卡地、电站泄洪区纳凉避暑、休闲戏水人员较多,考验不小。”洪雅县防汛抗旱保障中心主任周兵介绍,洪雅县地处雅安、乐山、眉山腹地,有大小河流330余条,防汛重点集中在“一江、四河”、四大景区、5座大中型水电站、15座水库、83个山洪灾害危险区、152个地质灾害点、46处野露营地网红打卡点。

防汛备汛关键在防。据了解,洪雅县在4月中下旬陆续召开了2024年山洪灾害防御和水库安全度汛业务培训会、青衣江流域联防联控暨梯级电

站调度联席会等,对相关工作进行业务培训,并在4月26日开展了2024年山洪灾害防御应急演练。4月28日,在省、市统一安排下,洪雅县实行24小时在岗防汛值班,提前进入迎汛状态。

汛前,洪雅县防办调整落实各级各类防汛责任人1186人,并进行公告公示,组织各镇开展培训12场500余人次,修订完善县镇村防汛预案、部门专项预案、山洪灾害预案124个,涉河涉水度汛方案5个,开展镇村水库、山洪灾害危险区、在建涉水工程演练104场次。

救援物资是开展应急救援的基础和保障。铁锹、编织袋、救生衣等物资,在县、镇、村、点四级防汛物资仓库(点)里均能看到,各种防汛物资储备充足、品种齐全。为缩短物资调用时间,洪雅县将救灾物资前置到一线,向各镇分发防汛物资2500余件,累计储备防汛、救援、生活类物资10万余件(套),前置防汛物资1万余件。



“天空地”一体化林火视频监控,森林防火逐步实现了从“人工防”“传统防”向“科技防”“数字防”的转变。



开展应急演练,提升防御水平。



防汛物资准备充足。



众志成城 筑牢安全发展底线

全力抓好防汛备汛的同时,洪雅县安全生产、防震减灾、森林防火、消防安全、地质灾害应急处置等工作也在稳步推进。

近日,洪雅县应急管理局组织开展了一场危化品领域全覆盖专项督导检查,现场督导企业对存在的安全隐患立行立改,进一步压实了企业的安全生产主体责任,强化了企业的安全意识,提升了企业的安全管理水平。

安全生产重于泰山,须臾不可放松。据了解,根据省、市统一部署,洪雅县结合实际,印发了《洪雅县危险化学品领域安全生产突出问题专项整治工作方案》,针对危险化学品共性问题、生产储存、经营、使用等环节,将专项整治工作任务分解为7大类45个专项。

自今年2月份开展专项整治工作以来,全县危险化学品生产经营企业自查问题隐患42处,县应急管理局在企业自查的基础上开展全覆盖检查并发现问题隐患108处。截至4月,企业自查发现的隐患已全部整改完毕,县级发现问题隐患已整改86处,安全生产形势平稳向好。

消防安全方面,该县紧盯重点领

域,深入隐患排查,推进消防安全集中除患攻坚大整治行动工作取得阶段性成效。截至4月底,洪雅县共排查单位10376家次,发现隐患问题3625处,整改问题3114处。

森林防火领域,该县牢固树立“一盘棋”思想,提前谋划、主动作为,落实落细各项防火措施,确保森林防火形势平稳。目前,该县共选聘巡山护林人员174名,每天打卡“熊猫护林员”APP开展常态化巡山巡护,上线率均达到100%;建设林火视频监控点3套,合计安装林区智能监控设备17个;建设卡口视频监控11个,构建起“天、空、地、网”多位一体防火监测体系,实现全县林区监控无死角、全覆盖。

防震减灾方面,该县始终秉持“两个坚持、三个转变”防灾减灾新理念,大力推进地震应急救援体系、监测能力、宣传教育、应急保障建设,打造防震减灾“前沿阵地”。全县划分为三个救援片区,实现全县专业救援队伍30分钟全覆盖;建设县镇村应急物资储备库105个,向19个前置点配置救援物资2000余件。

洪雅文旅上新 夏日旅洪更好玩

本报讯(眉山日报全媒体记者李勇军)“五一”假期,洪雅县玉屏山景区的“勇闯恐龙谷”项目开启试营业,新的旅游业态吸引众多游客前来体验。在这个集恐龙仿真展示、恐龙知识科普、恐龙主题游艺等项目于一体的乐园里,游客们沉浸其中,玩得不亦乐乎。游客袁梓表示,恐龙乐园非常刺激,恐龙也非常逼真,感觉真的来到了侏罗纪世界。

承载旅游服务的玉屏山观光客运索道在5月初投入使用,搭建起柳江古镇和玉屏山景区上下联动的桥梁,不仅给游客带来上下山的便利,而且带来了空中移动看玉屏山美景的新体验。

“以前开车到玉屏山要半个多小时,盘山公路陡弯多,很容易晕车,现在坐索道只需七八分钟,免去舟车劳顿之苦,还可以空中俯瞰花溪坝,远眺群山、近观瀑布,很巴适。”游客段先生得知索道投运后,立马带上家人和朋友一起体验。

在瓦屋山景区,集惊险奇秀于一体的兰溪绝壁栈道也对外开放。兰溪绝壁栈道被称为“瓦屋第一险”,呈“Z”字型贴90°玄武岩陡壁而上,是瓦屋山登山难度系数最高的游戏,绝壁栈道全长1.4公里,海拔约2600米,高差310米。行走在绝壁之上,惊心动魄,惊险刺激,既见勇气,又见美景。同时,该景区还开启了以“WAWU徒步季·用脚步丈量瓦屋”为主题的2024趣瓦屋徒步登山观瀑活动,以及2024瓦屋山首届国际观鸟季等活动,游玩形式更多样、游



瓦屋山绝壁栈道。栗慧娟 摄

客体验更丰富。打造文旅新场景的同时,洪雅县还以实施交通项目为抓手,持续提升优化境内交通基础设施,构建“七横三纵”干线公路网络,实现AAA级以上景区通三级以上公路,努力营造“车在路上行,人在画中游”的旅游氛围,形成“快进慢游”的全域旅游交通网络。

洪雅元素扮靓世园会



意大利园使用洪雅“竹钢”产品。

本报讯(眉山日报全媒体记者李勇军 文/图)2024年成都世界园艺博览会(以下简称“世园会”)于4月26日拉开帷幕,作为世界园艺领域的“奥林匹克盛会”,本次世园会以“公园城市 美好人居”为主题,以“绿色低碳、节约持续、共享包容”为办会理念,生态大洪雅与其相得益彰,以洪雅“竹钢”为代表的诸多洪雅元素让世园会更加夺目。

东坡坊是眉山园的主建筑,取意两片“竹叶”飘落岷江的形态,将传统竹艺与现代建筑相融合,以东坡文化、竹文化为主题,打造具有眉山特色的人文馆。

馆内产品陈列架、会客桌、屏风等都是洪雅“竹钢”产品,具有高强度、高耐候、高阻燃、易加工、防腐防虫、绿色环保等特点。洪雅“竹钢”及其系列产品,广泛应用于风电

片、户外地板、园林小品、廊架结构等场景。

值得一提的是,除眉山园外,世园会里的国际竹藤组织园、香港园、意大利园,均有洪雅“竹钢”产品的应用。

在眉山园主入口,以世界最美桌山——瓦屋山塑形,水景端莲池,借景烟雨柳江,洪雅山水为这幅美丽生态画卷增添了浓墨重彩的一笔。

据了解,洪雅生产的电动观光车也在本次世园会大放异彩。位于洪雅县的道达智能车辆有限公司自投产以来,依托不断积累的技术优势持续创新,自主研发的车辆动力总成、整车轻量化设计以及多个核心产品,颇具市场竞争优势。该公司成功中标本次世园会105台车辆及整体的6个半月的交通运营,为世园会提供智慧交通解决方案。

瓦屋春雪绿茶获评“四川最具影响力茶叶单品”

本报讯(眉山日报全媒体记者李勇军)近日,第十三届四川国际茶博会在成都开幕,洪雅7家茶企参展,洪雅瓦屋春雪牌绿茶获评第三批四川最具影响力茶叶单品。

据了解,“四川最具影响力茶叶单品”评选主要从参评品牌的品牌影响力、品牌文化、产品品质三个维度,对参选的茶叶单品进行评审。经第十三届四川国际茶业博览会组委会专家组综合评审,“瓦屋春雪”绿茶依靠高山生态老川茶独特的鲜爽口感、高端智能生产线的品质保证、浓厚的东坡文化历史底蕴及区域公用品牌的引领带动作用,成功入选本次“四川最具影响力茶叶单品(第三批)”。

好山好水出好茶。洪雅地处四

川盆地西南,北纬30°黄金产区,生态环境优良,为国家级生态县、全国茶业科技示范县,连续5年获“全国茶业百强县”。据统计,截至2023年底,洪雅茶叶在地面积30万亩,居全省第二位,其中,绿色、有机茶认证面积2.38万亩,居全省第一位;年产干茶3.8万吨,年综合产值68.5亿元。茶叶生产规模、茶产业综合实力居全省前列。

近年来,洪雅县围绕“洪雅绿茶”地理标志产品保护工程,大力筹谋品牌化建设,着力培育龙头企业构建市场体系,从“茶文化、茶产业、茶科技”等方面统筹发展,强加工、创品牌、促融合,让洪雅茶叶走向更广阔的市场,以品牌建设助推全县茶产业高质量发展。

近年来,洪雅县突出粮食安全,严守耕地保护红线,加快“天府粮仓”建设,着力构建“一园一核三片N基地”的粮食产业发展格局,并在止戈镇通过核心示范区创建,建设万亩粮油现代农业园区。图为洪雅县“天府粮仓”止戈安万亩核心示范区内建成的高标准农田,即将进行大春栽种。

眉山日报全媒体记者 李勇军 摄

